

校外培训机构专项治理工作市级联席会议文件

淮安市校外培训机构设置标准

为贯彻落实《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》、《江苏省营利性民办学校监督管理实施细则》、《江苏省民办非学历教育机构设置和管理办法（修订）》等法规文件精神，根据《淮安市民办非学历教育机构管理实施意见》，现将我市校外培训机构设置标准等有关事项明确如下：

一、适用范围

本标准所称校外培训机构，是指在本市行政区域内，由国家机构以外的法人或自然人，利用非国家财政性经费，面向中小学生开展培训，实施与学校文化教育课程相关或者与升学、考试相关的补习辅导等其他文化教育活动的民办教育培训机构（不含幼儿园）。面向成年人开展培训，或者实施面向中小学生的艺术、体育、科技、研学等培训服务的机构，可以直接向企业登记管理机关申请登记，但不得开展上述规定的文化教育活动，其名称中不能使用“教育”、“学校”字样。

二、举办者

举办者为国家机构以外的企业、社会组织，应当具有法人资格，信用状况良好，未被列入企业经营或社会组织异常名录和违法失信名单，经审批机构确认具备办学能力。举办者为公民个人的，应具有中华人民共和国国籍，在中国境内定居，无违法犯罪记录，应当具有政治权利和完全民事行为能力。

两个以上国家机构以外的法人或自然人联合办学的，应当签订联合办学协议，并明确其中一方为主办者。

在职在岗的国家机关工作人员和中小学在职教师（含教研员）不得举办或参与举办校外培训机构。

三、办学场所

校外培训机构应当具有安全的、能够满足教学需要的、相对稳定和独立的办学场所。

凡冠名为“中心”的校外培训机构校舍建筑总面积应不少于 200 平方米；凡冠名为“学校”的校外培训机构，其校舍建筑总面积应不少于 1500 平方米；同一培训时段内生均教学用房建筑面积不少于 3 平方米。

办学场地是租赁的，租赁期或使用期不少于 3 年，并提供相应的具有法律效力的租赁契约。不论是自有产权房或租赁房，都必须提供房屋产权证明材料和房屋安全鉴定报告。

办学场所不得为居民住宅、地下室及其它不适合办学或有安全隐患的场所，校外培训机构的注册地必须与教学场所地址一致，教室和办公室应设在同一处。

校外培训机构必须依法办理消防审批手续，有食堂的还须提供食品卫生经营许可证，提供住宿服务的还须提供特种行业经营许可证。校外培训机构不得租赁或借用中小学校校舍、场地办学。

校外培训机构必须配齐配足办学必须的教学设施设备、图书资料以及安全监控设备等。

四、教学点

校外培训机构在近三个年度年检合格、办学规模逐年扩大、财务状况良好、办学质量得到社会认可的，可根据需要申请设置教学点。教学点不是独立法人的教育机构，申请机构需承担该教学点的一切经济与法律责任。

教学点建筑面积须达 150 平方米以上，其他办学基本条件与校外培训机构办学场所要求一致。在审批区域内增设教学点的，应当向所属业务主管机关提出申请，经核准后办理备案登记。跨县域设立分支机构或培训点的，需到分支机构或培训点所在地办理审批登记手续。

五、注册资金

凡冠名为“中心”的校外培训机构注册资金不少于 50 万元人民币，凡冠名为“学校”的校外培训机构注册资金不少于 200 万元人民币。

校外培训机构举办者应当按时、足额履行办学出资义务，并出具会计师事务所提供的合法有效的验资文件。校外培训机构存续期间，举办者不得抽逃办学资金。

六、组织机构

校外培训机构应当依法依章设立决策机构、监督机构，按照规定设立党组织、教职工（代表）大会和工会。

凡有3名以上正式党员的培训机构，都要按照党章规定建立党组织并按期换届。不足3名的可采取联合组建、挂靠组建、派入党员教师单独组建等形式建立党组织。暂不具备建立党组织条件的，要通过选派党建工作指导员、联络员或建立工会、共青团组织等途径开展党的工作，条件成熟时及时建立党组织。培训机构党组织纳入所在地或业务主管机关党组织管理。

董(理)事会一般有5人以上组成，法定代表人由董(理)事长或校长担任。应当建立以校长（行政负责人）为主的执行机构和相应的监督机构。

校外培训机构校长（负责人）应当品行良好，具有政治权利和完全民事行为能力；校长（负责人）应当具有大学专科以上文化水平，具有5年以上的教育管理工作经验，年龄在70周岁以下，身体健康，能胜任教育教学管理工作。

校外培训机构应当配备具有专业资格的会计人员、安全管理人。

在职在岗的国家机关工作人员不得担任任何形式的决策机构成员。

七、师资队伍

校外培训机构应配备与办学规模相适应的、结构合理专

兼职教师。聘任的教师或者教学人员应当具备教师资格证或者相应的专业技能资格证，从事语文、数学、英语及物理、化学、生物等学科知识培训的教师应当具有相应的教师资格。不得聘请中小学在职教师在校外培训机构任教。聘任外籍教师应按照国家有关规定执行。

校外培训机构应当与聘任教职工签订聘任合同或劳动合同，并依据国家的有关法律和政策规定，保障其工资、福利待遇，为教职工缴纳社会保险等。

八、办学内容

培训机构应当坚持教育的公益性，明确办学内容、目标、方式、期限以及配合使用的培训教材或讲义，制定相应的教学大纲和培训计划。培训内容不得超出相应的国家课程标准，培训班次必须与招生对象所处年级相匹配，培训进度不得超过所在县（区）中小学同期进度。校外培训机构培训时间不得和当地中小学校教学时间相冲突，培训结束时间不得晚于20:30，不得留作业。禁止组织举办中小学生学科类等级考试、竞赛及进行排名。

本标准中未涉及或未明确的问题，依据相关法律法规和政策办理。

校外培训机构专项治理市级联席会议

2018年10月13日

3208000025257

